2023年4月11日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



海曙区鄞江镇中心小学305班周语晨(证号2320509) 指导老师 应碧云

我喜欢读古诗,喜欢它抑扬顿挫的节奏;喜欢它娓娓道来的故事; 更喜欢它平淡朴实的哲理。读古诗的时候,一种民族的自豪感在我心中油然而生,因为它是我们中华民族宝贵的财富。我读诗,我快乐!

诗是一首首动听的歌曲。从我记事起,妈妈给我听得最多的歌曲就是古诗。听着这些富有节奏感的诗歌,我会情不自禁地手舞足蹈起来。

诗是一部部真实的生活剧。我上小学了,接触的古诗也越来越多,背着背着,我仿佛走进了一位位诗人的生活。李白喜欢喝酒,喜欢交朋友。有一次,一个朋友给他送行,却一点也不感伤,还用当地特有的形式送别,"李白乘舟将欲行,忽闻岸上踏歌声。"李白非常喜欢月亮,当他想家的时候,就会久久凝视着它。每当我读李白的诗,总感觉他就在我身边……

诗是一位位德高望重的老师。 "但使龙城飞将在,不教胡马度阴山"让我懂得了什么是爱国情怀; "不识庐山真面目,只缘身在此山中"让我明白要认识事物的全貌, 摆脱主观成见;"山重水复疑无路,柳暗花明又一村"让我在遇到困难时,学会了不放弃,重新振作……

在每一次的读诗中,我和诗人一起穿越古今,感受生命中的每一个美好,每一次感动,每一个奇迹。 漫漫求学路,我会继续追随古诗带给我的这份快乐,展望未来与它相伴的日子。

## 妈妈的节日

北仑区新碶小学104班 孙陆心(证号2315183) 指导老师 施雪萍

三八妇女节是妈妈的节日。

那天放学回到家,妈妈为我准备了一桌可口的饭菜。吃完饭,我对妈妈说:"妈妈,您辛苦了。今天是您的节日,让我来做家务吧,您好好休息一下。"

接着,我打开水龙头,把碗一个个洗得干干净净。我又拿起扫把,把家里的地都扫了一遍。妈妈看到后很感动:"我们家小宝长大了,真是一个懂事的好孩子。"妈妈的话让我心里美滋滋的。

虽然做家务很简单,但这也是 我对妈妈浓浓的爱呀!



## 松树

海曙外国语学校五江口校区305班 鲍欣翊(证号2301754) 指导老师 胡云炳

# 我是小侦探

宁波市中原小学201班 王菀臻(证号2302715) 指导老师 卢峰

爸爸是一个吃螃蟹爱好者,所以我家的饭桌上一年四季都有螃蟹。昨天,妈妈又从市场上买了四只大闸蟹,它们驮着青色的硬壳,长着又黑又水灵的小眼睛,挥舞着强壮又多毛的钳子在水桶里横行霸道。

### | 注索/小陸

北仑区岷山学校205班 张可瑜(证号2331506)

星期六早上,妈妈拎着沉甸甸的菜篮到家了。我赶紧跑过去,一眼看到了我最爱的菜。

中午,妈妈开始做洋葱炒蛋了。她先把洋葱洗干净,然后切片。切着切着,我看到妈妈"哭"了。妈妈说:"切洋葱时有刺激性的气味,会使人流泪。"我恍然大悟。接着,妈妈打鸡蛋液,材料都准备好了,开始炒了。

妈妈先热油,接着将鸡蛋液倒进锅里,炒了几下蛋液就熟了,金黄的鸡蛋好香呀!盛出鸡蛋,接着炒洋葱。我对妈妈说,洋葱我来炒吧。

我在妈妈的指导下翻炒着洋葱,洋葱散发出阵阵香味。最后把鸡蛋和洋葱放一起,再翻炒几下,撒上调味料,就可以出锅了。

香喷喷的洋葱炒蛋做好了,尝 一口,太美味了!

## 有曆法的书

北仑区九峰小学302班 张般若(证号2315134) 指导老师 阮珊瑚

星期五的晚上,我被妈妈揍了一顿,正伤心着。忽然有个声音传了过来:"别哭了,别哭了。"我抬起头,环顾了一下房间,却看不到一个人影。一会儿,那个声音又响起来了:"别找了,我在你脚底下。"我低头一看,发现了一本书。"我是一本有魔法的书。"它又说话了。我半信半疑,说:"那把我变成妈妈。"

我还没有回过神来,就听见娃在叫我:"我饿了,我要吃早饭了。"我连忙说:"好,马上给你做。"说完,我飞快地跑进厨房,先在微波炉里加热牛奶,在切面包的时候,我的手指被刀割伤了。娃吃完了早饭,就去房间里写作业了,真好。过了一会儿,娃在叫:"我有道题不会做。"我飞快地跑过去,耐心地给他讲解起来。讲解了很多遍,他还是不会。我不想做妈妈了,做妈妈太难了

"醒醒,醒醒。"我听到了熟悉的声音,睁眼一看,是我妈妈。太好了,我还是个小孩。可是,我的魔法书到哪里去了呢?

组稿老师 杜雨晨 余伸巍

# 我的"孤勇者"妈妈

海曙区高桥镇宋家漕小学102班 张博宸(证号2301223) 指导老师 冯晨

每个人都有一位伟大的母亲, 我也不例外。她用慈爱的心守护着 我们,就像天使一样。

记得有一次,妈妈骑电瓶车带姐姐回家,在小区门口狠狠地摔了一跤。妈妈的脚肿了,身体多处部位也受了伤。可第二天,妈妈依然忍着疼痛送我和姐姐去上学。

她永远都是我心目中最坚强、 最勇敢的人。

# 餐桌上的美食

海曙区镇明中心小学 云石校区204班 郑其琛(证号2301462) 指导老师 杨蓓蓓

今天的晚饭菜单好丰盛啊!有椒盐带鱼、香肠、土豆丝,还有我最爱的红烧肉!

首先,外婆把五花肉用清水洗一洗,把它切成小方块,然后,把五花肉放在锅子里炒一炒,把猪油炒出来。接着,外婆往锅子里倒水,直到没过红烧肉,又放了很多调料,如红糖、盐、八角……最后,盖上锅盖,静静地等40分钟!

我等呀等,40分钟后,见证奇迹的时候到啦。我打开锅盖,一股浓浓的肉香扑鼻而来。这时,我的小肚子已经开始叫了:"我要吃红烧肉!""咕噜!"我咽了一下口水,拿起筷子,夹起一块红烧肉。我先舔了一口,咸咸的,香香的,咬一口,肥瘦相间,软软的,真好吃!

我觉得红烧肉这么好吃,是因为外婆加了她的秘密武器——爱! 我爱红烧肉,更爱外婆!

## 水者鸡蛋

海曙区横街镇中心小学103班 汪星妍(证号2302398) 指导老师 胡恩飞

每天早上,妈妈都会给我和姐 姐煮鸡蛋。

煮熟后,我把鸡蛋轻轻地在桌上敲一下,肉色的鸡蛋壳立刻布满了裂痕。我轻轻地将它剥开,就露出了洁白的蛋白。一口咬下去,露出了金黄的蛋黄。我细嚼慢咽地吃着鸡蛋,回味无穷。

鸡蛋真好吃,既能吃饱,又有营养。

## 沙滩宝藏

海曙外国语学校 五江口校区205班 陈果(证号2301725) 指导老师 张拥华

今天,我得到了一套名叫"沙滩宝藏"的考古玩具。它是一块长方形的石膏,里面藏有各种宝石,工具有:锤子、锯子、槽子、刷子。哇!好齐全呀!

我迫不及待地打开盒子敲了起来,可是才得到了几块宝石已经累得腰酸背痛,筋疲力尽了。我都想拿一把大锤子把它砸开了,可是这样宝石就会粉身碎骨。做好一件事情要有耐心、恒心、细心,我当然不会中途放弃。于是我放松放松手腕,活动活动身体,拿上工具又干了起来。经过一个小时的艰苦挖掘,我终于挖出了所有宝石。

我手里捧着宝石,开心地笑了。这些宝石一部分我要拿去和同学分享,还有一部分我要收藏起来。



## 广州塔的夜晚

海曙区高桥镇博泽学校502班 贺家茜(证号2302537) 指导老师 王蓉

## 古玩城淘宝

北仑区长江小学104班 顾正睿(证号2332270)

今天一早,我和爸爸去古玩城 淘宝了。古玩城里有好多和田玉、各种颜色的珠子和发绿的古钱币! 我淘了一枚亮晶晶的仿制钻石,虽 然它是仿制的,可是我很喜欢!爸 爸淘了一块和田玉,爸爸说君子温 润如玉!我以后也要做一个温润如 玉的君子。

## 好朋友

宁海县银河小学201班 刘璟诺(证号2314469) 指导老师 陈亚琴

冯琳涵是我的好朋友,也是我 的同班同学,她就坐在我的前面。

她是个做事十分认真的女孩, 长得也很可爱。她的脸总是红彤彤的,像打了腮红一样;眼睛水汪汪、亮晶晶的,透露着懂事、认真;一头乌黑亮丽的头发,常常被高高扎起,夹个蝴蝶结,走起路来辫子一甩一甩的,像是在跳舞。

我们经常一起打羽毛球,一起写作业,一起玩游戏……我们是一对形影不离的好朋友。

## 鸡蛋浮起来了

北仑区九峰小学302班 杨溢(证号2315120) 指导老师 阮珊瑚

今天上科学课时,张老师神秘 地说:"我给大家变个魔术,让鸡蛋 浮起来。"

她准备了一袋盐、一个生鸡 蛋、一双筷子和一个透明的玻璃 杯。首先,张老师把清水装在杯子 里,再把鸡蛋放进杯子里,只听 "咚"的一声,鸡蛋横着躺在杯底纹 丝不动。同学们说:"张老师,你快 看,根本没有浮起来,你的牛皮吹 爆了吧!"张老师看了看我们,往水 里放了两勺盐搅拌了几下,顿时, 鸡蛋竖了起来。同学们都目瞪口呆 了。张老师又放了两勺盐,再次搅 拌,鸡蛋竟然浮在了水杯中央。同 学们惊奇地大喊:"鸡蛋浮起来 了。"张老师又加了两勺盐,再次搅 拌,只见鸡蛋露出了小脑袋,好奇 地打量着这个世界。

鸡蛋怎么会浮起来呢?原来在 清水里不停地加盐,水的密度就会 逐渐增大,浮力也会增大,鸡蛋就 会在水面浮起来了。

今天的实验真有趣,以后我也 要多做小实验。